

Рецензия

на рабочую программу подготовки воспитанников и выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни: «Ты не один»

Программа «Ты не один» разработана педагогом дополнительного образования ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» г.о. Сызрань (коррекционный)» Лашкиной Тамарой Ивановной.

Программа предназначена для формирования знаний и практических навыков организации самостоятельной жизни, необходимых воспитанникам, выпускникам, обучающимся в учреждениях начального и среднего профессионального образования, в том числе, находящимся на постинтернатном сопровождении.

Данная программа разработана для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 14 до 23 лет. Целью программы является комплексное сопровождение процесса подготовки воспитанников и выпускников к самостоятельной жизни, направленное на личностное и профессиональное самоопределение, приобретение правовых и социально – экономических, психолого - педагогических знаний и жизненных навыков для полноценного развития, жизнедеятельности и адаптации в обществе.

Программа предполагает формирование у детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, личностно значимых ценностей, таких как индивидуальность, осознанный выбор, творчество, доверие к людям, гражданское самопознание.

Программа имеет четкую логическую структуру. Содержание программы охватывает три направления и построено по принципу дидактической спирали: в последующем году у участников целевых групп совершенствуются знания, умения и навыки предыдущего года.

Автором программы четко спрогнозированы результаты её реализации, которые соответствуют поставленным задачам, указаны направления и сроки реализации. Отличительной особенностью программы является предполагаемое изменение соотношений уровня ответственности учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и воспитанника: в Центре «Искра» всем детям дается шанс на жизненно важный успех. Задача воспитанника – использовать этот шанс. Наличие у воспитанников опыта решения коммуникабельных, бытовых, образовательных проблем, будет способствовать их успешной адаптации в современном обществе.

Основополагающий принцип реализации программы: «От обучения к сопровождению, от сопровождения к самостоятельной жизни».

Программа «Ты не один» является актуальной для коллектива воспитанников и выпускников ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра», педагогов учреждения. Программа носит конкретно – практический характер, её реализация будет способствовать решению проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в подготовке их к самостоятельной жизни.

Рецензент:

Заместитель директора по научной
работе и дополнительному образованию
Сызранского филиала ФГБОУ ВО «Самарский
государственный экономический университет»
кандидат психологических наук, доцент



Т.С. Бобкова

Подпись Бобковой Т.С. заверяю.

Директор Сызранского филиала ФГБОУ ВО «Самарский
государственный экономический университет»
кандидат экономических наук, доцент



С.А. Кожевникова